



## Ініціюйте створення комісії з питань бджільництва

Зверніться до органів місцевого самоврядування із заявою про створення постійно діючої комісії з питань бджільництва, в тому числі щодо встановлення факту отруєння бджіл.

До комісії мають входити:



Ветеринарний лікар

Представник сільської/селищної ради або громади (за бажанням)

Агроном суб'єкту господарювання (за бажанням)



Депутат ради/громади

Пасічник

Це сприятиме упередженню конфліктних ситуацій між пасічником та аграрієм, налагодженню роботи та інформування про агрохімічні роботи на території ради (громади).



## Відбір зразків



Збирання зразків бджіл, що загинули, шматочків свіжого пилку та меду з подальшим направленням на проведення аналізу до спеціалізованої лабораторії здійснюється впродовж 24 годин з моменту загибелі.

Зразки відібраних проб бджіл, що загинули, меду, перги разом зі складеним актом направляють у районну ветеринарну лабораторію за місцем проживання пасічника.

Додатково відбираються зразки рослин, яку обробляли. Зразки відбирають по діагоналі через поле і не менше 10 панетів. У кожний відібраний зразок також вкладається листок із зазначенням часу та дати відбору, що засвідчується підписами членів комісії.



Зразки проб відібраних рослин з поля, де проводилася обробка, разом з актом направляють в мініобласну контрольньо-токсикологічну лабораторію.



Ви знайдете докладніші рекомендації та зразки необхідних заяв і звернень

За QR кодом:



Або за посиланням:  
[minagro.gov.ua/uk/organic\\_ministry?nid=24391](https://minagro.gov.ua/uk/organic_ministry?nid=24391)



Додатково рекомендуємо для комунікації між агропродюцерами та пасічниками використовувати наявні інтернет-ресурси зокрема, систему моніторингу «GRAND EXPERT»



Рекомендовано Міністерством аграрної політики та продовольства України



## МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОПЕРЕДЖЕННЯ ОТРУЄННЯ БДЖІЛ

ПОКРОКОВІ ДІЇ ПАСІЧНИКА



За підтримки:



1  
крок

### Зареєструйте Вашу пасіку!

Регістрація пасіки проводиться одноразово при її заснуванні за місцем проживання фізичної особи, або за місцем реєстрації юридичної особи в органах місцевого самоврядування.

2  
крок

### Зверніться до підрозділу Держпродспоживслужби в Вашому районі для обстеження пасіки.

Обстеження пасіки проводиться фахівцями ветеринарної медицини управління безпечності харчових продуктів та ветеринарній головному управлінні Держпродспоживслужби, які здійснюють відбір патологічного матеріалу пасіки, забезпечують його аналіз та роблять відмітку у ветеринарно-санітарному паспорті пасіки.

3  
крок

### Отримайте ветеринарно-санітарний паспорт пасіки



Ветеринарно-санітарний паспорт видається шляхом його заповнення фахівцями управління ветеринарної медицини із зазначенням даних власника пасіки, характеристики пасіки, її ветеринарно-санітарного стану, результатів обстеження, лабораторних досліджень, кількості бджолокормів та іншого.

4  
крок

### Розміщуйте пасіки, дотримуючись правил

Розміщення пасіки фізичними та юридичними особами на земельних ділянках, які їм належать, здійснюється відповідно до санітарно-ветеринарних правил.



Розміщення пасік на земельних ділянках інших власників, або користувачів здійснюється за їх згодою.

З метою недопущення конфліктних ситуацій та налагодження пільної роботи з аграріями повідомляйте їх та органи місцевого самоврядування, Держпродспоживслужби та екологічної інспекції про місце та період розташування пасіки на їх ділянках.



Використовуйте автоматичну інформаційну систему Grand Expert [www.grandexpert.com](http://www.grandexpert.com). Після безкоштовної реєстрації на даному електронному ресурсі здійснюється автоматичне оповіщення про заплановані аграріями агроімичні роботи.



Майбутнім пріоритетом роботи пасічника та аграрія є укладання угод про заплелення

5  
крок

### Інформуйте органи місцевого самоуправління, землевласників та управління безпечності харчових продуктів та ветеринарії про плановане місце розташування (кочівлю) пасіки

У випадку короткочасної кочівлі, коли неможливо встановити агровиробника, поблизу земельних ділянок якого розміщено пасіку, на точку необхідно записати контактні дані пасічника (номер телефону, ПІБ).

6  
крок

### Отримайте документи для перевезення пасіки

Перевезення (кочівлю) бджіл на медозбір та заплелення здійснюється на підставі довідки або ветеринарного свідоцтва на перевезення бджолокормів, видані управлінням безпечності харчових продуктів та ветеринарній головному управлінні Держпродспоживслужби.

7  
крок

### Розташування пасіки на місцевості

При розташуванні стціонарної або кочової пасіки на місцевості дотримуйтеся інструкції щодо попередження та ліквідації небезпек і отруень бджіл № 9 від 28.08.2001.

З метою дотримання принципів добросусідства та недопущення конфліктних ситуацій пасічниками між собою та агровиробниками, сльікуйтеся з власниками сусідніх пасік, агровиробниками особисто або через органи місцевого самоуправління.

8  
крок

### Розміщуйте пасіки, дотримуючись правил

1. Встановіть контакт «пасічник – аграрій – ветеринарна служба» на піє періоді, де розміщено пасіку і прилетіти території, які контактують з пасікою, фермерами або структурами, що мають проводити обробку.
2. На кочові пасіки (кочівлю, платформі) помістіть на відстані між таблицями із зазначенням імені, адреси й номера телефону пасічника.
3. В період кочівлі розміщуйте пасіку на так ділянках, які були передбачені планом перевезення бджіл на період медозбору і заплелення. Згодуйте місце майбутньої кочівлі з ветеринарною службою і аграріями.
4. Підготуйтеся у аграрія назвою або складом бджолої суміші до початку обробки й угодже умови, прийнятні для обох сторін, щодо способів, часу і процедури, які будуть дотримуватися при застосуванні пестицидів.

Використайте заходи безпеки, спрямовані для зняття бджіл від отруєння, як правило, нелетять у райони «Небезпеки для нелетючих ссавців» на етапі теру для пестицидів.

5. Завезте бджіл у вуликів або вивезте пасіку в безпечне місце на терит. передбаченій обстеженням при застосуванні конкретних пестицидів.

Знаючи токсичність для бджіл варієється для різних агроімичів і може змінюватися в межах від декількох грамів до тонн або й більше.

9  
крок

### Дії пасічника у випадку отруєння бджіл



Якщо сім'я, що отруєно багатьма льотками бджіл, швидко відлітає до інших сім'єк, вийміть, в першу чергу, медові й пергові рамки, особливо зі своєю прилеглими центром і пилком, в таємні рамку в відкритий розріз, на обстежені бджолокорми.

...



Сім'ї бджіл забезпечуйте водою, наприклад її в стійлиці, гадінки, перше підготуйте цю воду соромом, на нєрі виміщуйте медові бджіл зі сім'ї пасічником.

...



Створіть комісію для засвідчення факту загуби бджіл та здійснення відбору проб.